18 января – «Крещенский сочельник».
Цель: Привить детям любовь к русскому фольклору и народным обычаям. Познакомить детей с историей возникновения и традициями празднования “Крещение". Развивать творческие способности детей, желание детей создавать народные образы через игры, песни, народный фольклор.
      В нашем детском саду ежегодно проходят святочные колядки, и этот год не стал исключением.
Коляда - это имя языческой богини плодородия, поэтому песни-колядки желают хозяевам радости, добра и здоровья, а также богатого урожая.
На праздник, как водится, пришли колядовщики со своими песнями, получили от Хозяюшки угощение. Не обошлось и без Бабы Яги с Чертиком, которые также смогли рассмешить наших детей. 
      Песни о Рождестве,  весёлые музыкальные игры, хороводы, конкурсы, гадания, загадки - чего только не было сегодня у ребят на празднике.
      По традиции напомнили детям в конце праздника, что завтра, 19 января наступает Великий праздник Крещения Господня, что нужно всегда быть добрыми,  честными, вежливыми, совершать как можно больше  благих дел.
      На наш взгляд, знакомясь с подобными народными праздниками, благодаря фольклору,  ребенок легче входит в окружающий мир, вместе с эстетическим наслаждением впитывает то, что называется духовным наследием народа, без чего формирование полноценной личности просто невозможно.
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